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Война еще исчезнуть не готова.
Те годы - миллионы личных драм.
А потому, давайте вспомним снова
Всех тех, кто подарил Победу нам.
                                                             Петр Давыдов
Введение
Каждую весну мы встречаем долгожданную Победу! Семьдесят лет отделяют нас от последних залпов Великой Отечественной войны. Но, несмотря на давность событий, потомки ветеранов войны и все россияне продолжают вспоминать героизм солдат, которые отдавали свою жизнь за нашу возможность жить и радоваться миру.

Великая Отечественная Война 1941-1945 годов – самое страшное время, которое пережила наша родина. В этой кровопролитной войне наша страна потеряла более 27 миллионов человек – погибших в боях, замученных в плену в концлагерях, умерших от холода и голода в тылу.  Каждый год – 9 мая мы вспоминаем тех, кто бился с врагом на фронтах и воевал в партизанских отрядах. Кто насмерть стоял в Брестской крепости, под Смоленском, Москвой и Сталинградом, вез хлеб в блокадный Ленинград, кто горел в танке под Прохоровкой и дошел до Берлина и Праги. Вспоминаем тех, кто без сна и отдыха трудился в тылу. Вспоминаем тех, кого сегодня нет с нами. Вспомним о деревнях, сожженных дотла, о поселках, стертых с лица земли, вспомним о сотнях городов, разрушенных, но не покоренных.  Солдат Великой Отечественной Войны – ты насмерть стоял под Москвой, Сталинградом. Погибая, ты спасал миллионы жизней и принес свободу узникам Освенцима, Бухенвальда, Дахау. Вспоминаем тех, кто положил свою жизнь на алтарь победы.

Проходят годы, десятилетия, сменяются поколения, но разве можно придать забвению подвиг наших дедов и прадедов, защитивших не только нашу жизнь, но и само звание человека, которое хотел растоптать фашизм.
Наша страна ежегодно чествует ветеранов Великой Отечественной войны. Но о них говорят в совокупности, как о великой армии. А ведь эта сила и мощь складывались из отдельных личностей. И каждая отдельная история личности интересна и важна. Ведь вся сила народа в его прошлом.
Мне не раз приходилось слышать фразу: «Война вошла в каждый дом, в каждую семью, прошла через сердце каждого человека».  У нас в семье есть добрая традиция празднования Дня Победы.  К этому празднику мы всегда очень тщательно готовимся: достаем медали моего деда, ставим его портрет на самое видное место, украшаем его георгиевской ленточкой. Накануне праздника мы ездим на кладбище и убираем могилы. Папа с мамой всегда покупают большую охапку гвоздик, и мы возлагаем их к вечному огню.  

В нашей семье принято в этот день собираться большой семьей за праздничным столом, слушать воспоминания родственников о сражениях, о том, как они выживали, рассказы о жизни в военные годы. Эти рассказы передаются из уст в уста от дедушек и бабушек детям, внукам и правнукам.  
Жаль, что я не застал в живых моих прадедов, но я точно знаю, что их подвиг является частью Великой Победы. Мой долг – сохранить светлую память о военной истории моих предков, не забыть во времени их героическую военную судьбу. Сделать так, чтобы следующие поколения моей семьи чтили и свято хранили воспоминания о славе и героизме прадедов.
Цель   работы: Изучить роль моих родственников в Великой Отечественной войне и составить военную летопись семьи.

Для достижения поставленной цели мы поставили перед собой следующие задачи:

1. Выявить членов семьи, которые принимали участие в Великой Отечественной войне, и составить генеалогическое древо;
2. Изучить семейный архив и систематизировать имеющиеся в нем документальные материалы;
3. Изучить материал Интернет – ресурсов, дающих сведения о моих родственниках – участниках Великой Отечественной войны;
4. Составить перечень военных событий и героических подвигов представителей моей семьи.
Гипотеза исследования: мои предки были защитниками Родины, принимали участие в Великой Отечественной войне и внесли посильный вклад в Великую Победу.
Объект исследования: Великая Отечественная война

Предмет исследования: Вклад представителей семьи в победу над фашисткой Германией.
Методы исследования: изучение семейного архива, анализ документов, свободное интервью с родственниками, анализ и обобщение полученных данных.

В ходе работы были изучены семейные фотоархивы, наградные документы к орденам и медалям, изучены информационные ресурсы сайта Министерства обороны Российской Федерации (http://mil.ru/), где размещены официальные наградные документы моих родственников. Информация о родственниках, которые проживают за пределами области,  была найдена на сайте Национальной службы взаимного поиска людей (http://poisk.vid.ru/).

Значительная часть информации получена в результате свободного интервью-беседы с ближайшими родственниками. В качестве респондентов выступали:

Теплова Людмила Михайловна
Пономарева Татьяна Анатольевна
1. Генеалогическое древо моей семьи 
Еще в начальной школе мы выполняли работу по составлению генеалогического древа своей семьи. Стояла простая задача: найти и узнать, как можно больше родственников по линии отца и матери. Тогда мы не предали большого значения тому, что большинство героев семейного древа были в военной форме.  В составе генеалогического древа   входят 17 родственников.  Изучение древа с позиции сегодняшнего дня натолкнула на мысль о том, что в семье значительная часть родственников являлась непосредственными участниками боевых действий, часть из них в годы войны помогали успеху советских войск, работая в тылу на военных заводах.
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Непосредственными участниками боевых действий являлись:

1. Теплов Михаил Алексеевич, 21.11.1924-13.11.1987 г.г. прадед по линии матери.
2. Пономарев Виктор Алексеевич, родился 10.11.1911 г. – дата смерти или живой, брат прабабушки по линии матери.
3. Пономарев Петр Алексеевич, 28.07.1914 – 04.11.1990 г.г.  брат прабабушки по линии матери.
4. Кирпичников Дмитрий Павлович – муж двоюродной прабабушки Пономаревой Марии Алексеевны (1913 г.р. – 05.01.1944 г. пропал без вести)

5. Топорков Василий Дмитриевич 24.12. 1908г. - 14 февраля 1985 г.
6. Васильев Анатолий Васильевич 1914 г.р.  - дата смерти неизвестна- прадед по линии мамы
7. Флегентов Дмитрий Егорович 25.11.1925 – 23.09.2006 года (дядя моей бабушки по линии отца).
Труженики тыла:
1. Теплова (Пономарева) Валентина Алексеевна, 03.01.1924 –09.03.2006 г.
2. Пономарева Мария Алексеевна 10.02.1920 г.- 20.12. 2000 г. (старшая сестра моей прабабушки)
3. Флегентова Анна Ивановна 05.12.1926 г. – 07.09.2000 г. (мама моей бабушки по линии отца) 
4. Флегентов Александр Егорович 08.09.1927 г. – 07.09.2000 г. (отец моей бабушки по линии отца) 
5. Филатов Владимир Егорович 26.06.1913 г.– 13.11.1971 г. (мой прадед по линии отца) 
3.  Военная история моих родственников.

Военную летопись моих родственников я начну с главного героя моего прадедушки Теплова Михаила Алексеевича (21.11.1924 – 13.11.1987 г.г.).  Михаил Алексеевич отец моей бабушки по линии мамы. Мой прадед родился в Мордовской АССР в Теньяковском районе, с. Сендюково. 
Когда началась война, он находился в Челябинске со своей мамой и сестрой, ему было 17 лет. Он призывался на фронт из Ленинского РВК и был определен наводчиком 122-х мм гаубицы в 9-ый Гвардейский Артиллерийский полк 283 стрелковой Гомельской Краснознаменной ордена Суворова II степени дивизии. В составе полка воевал на Брянском и 2-ом Белорусском фронтах (Приложение № 1).
Свой боевой путь мой прадед Михаил Алексеевич начал в Смоленской области, а закончил – в Берлине в звании сержанта Гвардии.

 Первой медалью моего деда Теплова Михаила Алексеевича, была медаль «За отвагу», которой красноармейцы награждались исключительно за личную храбрость, проявленную в бою. К сожалению, история этой награды остается тайной. На наши запросы в Министерство обороны Российской Федерации пока не получены ответы. Медаль, по словам деда, была утеряна вместе с документами в ходе боевой операции по форсированию р. Днепр осенью 1943 г.
Советские солдаты переправлялись на другой берег под непрерывным артиллерийским огнем и бомбардировкой немцев. Тех, кто не умел плавать, сажали на плоты, а другие переправлялись вплавь. Мой дед переправлялся вплавь через Днепр. Перед этим, в тылу боя, снял с себя гимнастерку, чтобы было легче плыть, а когда переплыл, вспомнил, что на гимнастерке осталась первая его медаль – «За отвагу».  Вполне возможно, где-то на берегу, а может быть и на дне Днепра, находится до сих пор его первая медаль.  
Военная история моего прадеда содержит много славных страниц. Его подвиги отражены в наградных документах. 
В ноябре 1943 г. дивизия участвовала в Гомельско-Речицкой наступательной операции при форсировании реки Сож, которая является Левым притоком реки Днепр, 
22 ноября 1943 года в одном из боев при прорыве обороны противника на р.Сож, мой прадед в составе артиллерийского расчета ведя огонь по орудию противника был им обстрелян. Из начавшейся артиллерийской дуэли мой дед вышел победителем, пятым снарядом метким попаданием вывел из строя оружие и расчет противника. За участие в данной операции мой дед, в числе других гвардейцев, от имени Президиума Верховного Совета СССР в соответствии с Приказом 9-го гвардейского полка 283 Краснознаменной Гомельской стрелковой дивизии от 07 декабря 1943 г.  награжден медалью «За боевые заслуги» (Приложение № 2).  
Дивизия выполняла боевую задачу по освобождению г. Гомеля. До 26 ноября вела ожесточенные наступательные бои на западном берегу р. Днепр. Было обезврежено 417 противотанковых мин на полях противника, уничтожено до 300 немецких солдат, захвачены трофеи в виде боевых орудий, винтовок, лошадей, радиостанций. Были отражены десятки контратак.
26 ноября 1943 года г. Гомель был освобожден.  В этот же день, в ознаменование одержанных побед Москва салютовала доблестным войскам, освободившим Гомель 20 артиллерийскими залпами из 224 орудий. Приказом Верховного Главнокомандующего от 26.11.1943 г. 283 стрелковой Краснознаменной дивизии и еще 18 соединениям было присвоено наименование "Гомельских". 
Сотням бойцов 283 Краснознаменной Гомельской стрелковой дивизии, в том числе и моему деду Теплову Михаилу Алексеевичу за освобождение г. Гомеля и отличные боевые действия приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского союза товарища Сталина И.В. от 26.11.1943 объявлена Благодарность.
В июне 1944 года Приказами Верховного Главнокомандующего Маршала Советского союза товарища Сталина И.В. от 14 июня, 25 июня и 27 июня Теплову М.А. были объявлены благодарности за освобождение городов Волковыск, Белосток и форсирование реки Друть (Приложение № 3).
В июле 1944 года 283 дивизия участвовала в Белостокской наступательной операции. Советские войска вели бои у границ Советского союза. Это означало, что война переходила за пределы страны. Каждая военная операция была особенно важной.
В ходе многочисленных кровопролитных боях мой прадед, ведя огонь из своего орудия, уничтожил большое количество живой силы и техники противника.   В описании подвига сказано: «19 июля 1944 г. в районе деревни Мале Озераны товарищ Теплов, ведя огонь с полузакрытой огневой позиции, уничтожил один станковый пулемет, подавил огонь самоходного орудия, минометную батарею и способствовал отражению двух контратак противника. Уничтожил 75 немецких солдат и офицеров». В результате этого подвига подразделению удалось овладеть деревней. За образцовое выполнение боевых заданий на фронте он был награжден Орденом «Славы III степени» (Приложение № 4).

Боевой путь моего деда продолжался до Берлина. В феврале 1945 года он со своими товарищами воевал на территории Германии. В бою за деревню Эшенау 14 февраля 1945 года гвардии сержант Теплов прямой наводкой уничтожил станковый пулемет, подавил огонь 2-х минометов, убил 20 немецких солдат.
15 февраля 1945 года в бою за населенный пункт Дизенгарт подавил огонь вражеского орудия, уничтожил ручной пулемет и 12 автоматчиков противника.

17 февраля 1945 года в бою за деревню Лайс огнем своего орудия уничтожил 17 немцев, один станковый и один ручной пулемет. Героические действия моего прадеда позволила его стрелковому подразделению успешно осуществить боевую задачу. За мужество и героизм, проявленный в ходе перечисленных операций, прадед награжден орденом «Красной Звезды». (Приложение № 5)
  В мае победного 1945 года Теплову М.А.  Приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского союза товарища Сталина И.В. № 357 от 02.05.1945, объявлена очередная благодарность за участие в разгроме немецко-фашистской группировки Юго-Восточного Берлина. (Приложение № 7).

В последний месяц войны мой прадед Михаил Алексеевич был контужен. Во время сражения его засыпало землей и на поверхности остались видны только кончики пальцев. Его вовремя заметили солдаты и откопали. После контузии до октября 1945 г. прадед находился на лечение в госпитале, после чего вернулся в родной Челябинск.
У моей прабабушки было 2 брата, которые тоже были на фронте – Виктор Алексеевич Пономарев и Петр Алексеевич Пономарев.

Старший брат – Пономарев Виктор Алексеевич, родился 10.11.1911 г. в Курганской области, Катайском районе, с.Зырянки. Ушел на фронт в самом начале войны. Его мать Анастасия Максимовна зашила ему в шинель молитву «Живые в помощи». Во время одного из сражений, которое длилось более 3-х суток, вся шинель была в дырах от пуль, но он не был ранен. Шинель превратилась в решето, и он решил поменять ее. Снял с убитого офицера шинель и одел на себя. Мой двоюродный прадедушка в другом бою был ранен и попал в плен. Он был обычным рядовым солдатом, но немцы не верили, так как он был одет в офицерскую шинель и отправили его в лагерь для пленных.

В лагерях немцы советских людей пытали, издевались, морили голодом.

Зажиточные немецкие семьи брали себе работников. Выбирали самых крепких, сильных пленных. Так мой двоюродный прадед, Виктор Алексеевич с другом попал в немецкую семью. Однажды ночью они решили сбежать. Немцы с собаками их поймали и снова отправили в лагерь. Так как они были хорошими работниками, немецкая семья их снова выкупила. Они не сдались и бежали второй раз. И опять их поймали и отправили в лагерь. Немцы повели всех на расстрел. Перед самым обрывом, куда сбрасывали трупы расстрелянных узников, появились американские самолёты и отбили пленных. Так Виктор Алексеевич остался в живых и вернулся домой. В 1985 г. Виктор Алексеевич награжден орденом Отечественной войны 2 степени, (Приложение № 6).
Пономарев Петр Алексеевич, родился 28 июля 1914 г.р, умер 4 ноября 1990 г. Ушел на фронт уже офицером. Воевал в 1 Ударной Армии Прибалтийского фронта. Был командиром огневого взвода истребительно – противотанковой батареи 63 гвардейского стрелкового полка 23 гвардейской стрелковой Дновской дивизии.  

Прошел всю войну. Имел несколько ранений, был ранен в живот, удалено половина кишечника, но выжил и вернулся домой. Имел много наград и медалей, главные из которых Орден Красной Звезды, Орден Отечественной войны 2 степени.
01 февраля 1944 г. при прорыве сильно укрепленной обороны противника Петр Алексеевич проявил исключительное мужество, умение, смелость, решительность и отвагу в управлении взводом. Уничтожили 3 пулеметные точки и автопушку противника и до 20 гитлеровцев. При преследовании противника в районе д. Дуброво подбил тягач и автомашину противника. Всего за период наступательных действий огнем своих пушек уничтожил до 50 солдат и офицеров немецкой армии. За умелое руководство взводом и проявленные мужество и отвагу награжден Орденом Красной Звезды.
В июле 1944 г. в ходе порыва обороны противника показал себя смелым, решительным и инициативным офицером. В боях за деревни Пашково и Богданово сам лично стоял у орудия, разбил автомашину, повозку и 2 станковых пулемета противника. В боях у деревни Усово у шоссейной дороги при отражении контратак его взвод уничтожил 3 пушки и около 25 солдат и офицеров противника. Всего за период наступательных действий взвод под командованием Пономарева Петра Алексеевича истребил до 54 гитлеровцев. За умелое руководство взводом и проявленные личное мужество, и отвагу награжден орденом Отечественной войны 2 степени (Приложение № 7).
Среди моих родственников есть те, кто считается пропавшими без вести.

Кирпичников Дмитрий Павлович (__.__.1913г. – 05.01.1944 г. пропал без вести) – муж моей двоюродной прабабушки Пономаревой Марии Алексеевны.
Ушел служить еще в 1940 г. на Дальневосточную границу. После начала войны был отправлен в ряды 11-ой Гвардейской армии. 

Мария Алексеевна (его жена) получала от него письма с Западного фронта, потом из Новосибирского госпиталя и снова с фронта.
Последнее письмо от Дмитрия Павловича, датированное сентябрем 1943 года, было из «только что освобожденного» города Карачева, что в Брянской области. 

Больше ни писем, ни похоронки, ни других известий не пришло.
Так и остался боец Кирпичников «без вести пропавшим», а ведь в каждом письме обещал обязательно вернуться, чтобы жить счастливо и долго.
Мой родственник, который являлся внештатным корреспондентом в г.Асбесте, Пономарев Анатолий Викторович, написал статью про Дмитрия Павловича. (Приложение № 8). Статья основана на подлинных письмах с фронта. Эта история может стать основой для самостоятельного исследования.
Занимаясь поиском подробной информации о каждом из своих родственников, нашел на сайте Министерства обороны, дату и место захоронения моего двоюродного прадеда – Дмитрия Павловича. Теперь каждый год 5 января все родственники считают днем памяти Дмитрия Павловича. 
Топорков Василий Дмитриевич (24.12.1908г. - 14 февраля 1985 г.). – гражданский муж сестры моей прабабушки, Марии Алексеевны.
 Служил военным летчиком. В одном из боев самолет был подбит, Василий Дмитриевич успел катапультироваться. При этом получил множественные переломы. Его собирали по косточкам костоправы. Остался жив, в дальнейшем работал директором школы.
Васильев Анатолий Васильевич - мой прадед по линии мамы, 1914 г.р.  (дата смерти неизвестна).
Во время войны вся территория Псковского района была оккупирована врагом. Населению приходилось эвакуироваться. При эвакуации, поезд, в котором находился мой прадед вместе со своей семьей, разбомбили немцы. Много гражданских лиц погибло, но мой прадед и его семья остались живы. Семью Васильева Анатолия Васильевича, в том числе моего деда Владимира Анатольевича, как и других оставшихся в живых, пересадили на автомашины и повезли дальше на Урал, а мой прадед ушел на фронт. Призывался он из Ленинградской обл., Псковского округа, Славсковского р-на в 1941 г. Единственное, что мы смогли найти на сайте Министерства обороны — это то, что был награжден медалью «За боевые заслуги». В описании подвига сказано, что красноармеец Васильев в период боевых действий работал шофером по подвозу горюче-смазочных материалов. При выполнении заданий по доставке ГСМ на огневые позиции    проявлял мужество, даже во время артобстрелов.  Вверенная ему машина всегда находилась в боевой готовности (Приложение № 9).
После фронта мой прадед остался жить в Риге. Мой дед Владимир Анатольевич Васильев после окончания института разыскал его, завел переписку и даже ездил к нему один раз в гости. Но больше мы о нем и его семье ничего не знаем. Моя мама написала на передачу «Жди меня» письмо и вполне возможно нам удастся восстановить связь и найти наших родственников (Приложение № 10).

Флегонтов Дмитрий Егорович (дядя моей бабушки по линии отца, 25 ноября 1925 – 23 сентября 2006 года), родился в с. Хмелёвка Сурского района Ульяновской области. 
На фронт был призван в феврале 1943 года Сурским РВК Ульяновской области Сурского района. 
При прохождении военно-врачебной комиссии, Флегонтов Д.Е. не подходил по росту для службы в армии: был меньше 1 м 50 см. Но он вытянулся как мог, набрал необходимые сантиметры и был призван в ряды Советской Армии. Служил в войсках противовоздушной обороны (ПВО). Главная задача этих войск заключалась в уничтожении самолетов противника.
Флегонтов Дмитрий Егорович за осуществление противовоздушной обороны железнодорожной станции Мозырь, расположенной в Гомельской области за в 1944 году награжден медалью «За отвагу». В наградном листе отмечено, что Дмитрий Егорович «честно и добросовестно служил Родине, сопроводил к линии фронта 115 транспортов и при отражении массового налета вражеской авиации лично сбил 2 авиабомбы противника) (Приложение № 11). Кроме того, известно, что Дмитрий Егорович участвовал в штурме Берлина. 

4. Победа ковалась в тылу.

Лозунг «Всё для фронта, всё для победы» стал законом жизни для каждого советского труженика, города и села. 

С первых же дней Великой Отечественной войны Советскому Союзу пришлось иметь дело с очень серьёзным противником, умеющим вести большую современную войну. Тяжело было не только тем, кто воевал на фронте, но и тем, кто трудился в тылу.

Говоря о героических делах народа в годы войны, особенно хочется сказать о трудовых подвигах женщин. В первые дни войны, преодолевая огромные трудности, они заменили своих мужей, отцов и братьев у станков, вместо ушедших воевать мужчин спустились в шахты, пахали мерзлую сибирскую землю, чтобы потом испечь хлеб для сражающегося бойца, поднимали военные заводы, полуголодными сутками не отходили от станков, чтобы обеспечить армию вооружением. 

Их труд золотыми буквами вписан в героическую летопись истории нашей Родины.

Моя прабабушка – Теплова (Пономарева) Валентина Алексеевна, (03 января 1924 года – 09 марта 2006 года) родилась в Курганской области, Катайского района, с. Зырянка. В 1939 году моя прабабушка приехала в г. Челябинск к своему родному брату – Пономареву Петру Алексеевичу, где и осталась проживать постоянно. В г. Челябинске баба Валя устроилась на работу на завод «Станкомаш», на котором проработала до самой пенсии.
К началу Великой Отечественной Войны Валентине Алексеевне было 17 лет. Всю войну она проработала на Заводе имени Серго Орджоникидзе (ОАО ФНПЦ «Станкомаш»), на котором изготавливались мартеновская сталь, необходимая для производства брони, комплектовались корпуса и башни для тяжелого танка КВ, осуществлялся ремонт бронезащиты, ходовой части, вооружения, электрооборудования танков КВ, прибывших с фронта, осуществлялось массовое производство боеприпасов различного назначения (реактивные снаряды для «Катюши», бронебойные, фугасные и др.). Работали по 12 часов.
За добросовестный и героический труд в годы Великой Отечественной Войны Теплова Валентина Алексеевна удостоена званий «Ветеран Великой отечественной Войны» и «Ветеран труда», награждена медалями «Ветеран Труда», «За доблестный труд в Великой Отечественной Войне 1941-1945 г.г.», медалями «50 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 г.г.», «60 лет Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 г.г.». 
Старшая сестра моей прабабушки – Пономарева Мария Алексеевна родилась 10 февраля 1920 г, умерла 20 декабря 2000 г. Работала в колхозе заведующей детскими яслями. Во время войны выучилась на пулеметчицу и санитарку. На фронт ее могли призвать в любой момент.
Флегентова Анна Ивановна (мама моей бабушки по линии отца, 05 декабря 1926 года – 07 сентября 2000 года) родилась в д. Мулино Великолукского района Псковской области. 
Вечером 9 июля 1941 года войска Красной Армии были вынуждены оставить город Псков. А к середине июля, и вся территория Псковского района была оккупирована врагом. До оккупации многие гражданские лица были эвакуированы на Урал и Сибирь. В их числе оказалась и Флегентова А.И., которая была эвакуирована в г. Златоуст Челябинской области. 
В этот период моей прабабушке было 15 лет. После эвакуации она 2 года обучалась в ремесленном училище и одновременно работала на одном из многочисленных заводов, которые во время Великой Отечественной Войны были эвакуированы на Урал. После окончания войны Флегентова А.И. переехала в г. Челябинск, где устроилась на Челябинский трубопрокатный завод (ОАО ЧТПЗ), на котором проработала до пенсии.     
Награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной Войне 1941-1945 г.г.».
Флегонтов Александр Егорович (отец моей бабушки по линии отца, 08 декабря 1927 года – 07 сентября 2000 года), родился в с. Хмелевка Сурского района Ульяновской области. 
В 1944 году, в возрасте 17 лет, Флегонтов А.Е. Ульяновским РВК был призван в армию, однако в действующую армию не попал, так как получил серьезную травму руки. Однако это не помешало ему работать в тылу на оборонном предприятии. Флегонтов А.Е. был направлен в г. Челябинск, где на Челябинском трубопрокатном заводе проработал до пенсии.     

Награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной Войне 1941-1945 г.г.».
Филатов Владимир Егорович (мой прадед по линии отца, 26 июня 1913 – 13 ноября 1971 года), родился в с.Саловка Городищенского района Пензенской области.

В период Великой Отечественной Войны мой прадед – Филатов В.Е. работал в г. Челябинске следователем ОБХСС в железнодорожном отделе милиции.

Трудности военного времени в снабжении населения продовольствием и товарами первой необходимости пытались использовать в преступных целях расхитители и спекулянты. Они считали, что в условиях острейшего дефицита самых необходимых товаров можно без особого труда и риска сделать себе состояние. Используя трудности со снабжением продовольственными и промышленными товарами, спекулянты вступали в преступные связи с расхитителями, скупали предметы первой необходимости и продавали их на рынках по завышенным ценам. Поэтому борьбе со спекуляцией служба БХСС уделяла огромное внимание.
Заключение
Вспомним всех поимённо                      Горем вспомним своим…

                                                                            Это нужно - не мёртвым!                                                  Это надо -  живым!     
Занимаясь исследовательской работой, мы достигли поставленных целей и задач. Мы выявили 7 родственников непосредственных участников военных действий и 5 родственников, которые работали на военных предприятиях в тылу.  Изучен семейный архив фотографий, боевых наград.  В архив добавлена информация, полученная с сайта Министерства обороны России, в частности наградные документы с описанием героических подвигов моих родных. Таким образом, составлена военная летопись моей семьи, в которой перечислены известные события их жизни в военное время.

Гипотеза исследования подтвердилась: мои предки были защитниками Родины, принимали участие в Великой Отечественной войне и внесли посильный вклад в Великую Победу. При их прямом участии совершались боевые подвиги, которые способствовали общей победе в Великой Отечественной войне.

В ходе работы выявлены факты, которые могут стать основой для будущих исследований. Это история потерянной медали «За отвагу» моего прадеда Теплова Михаила Алексеевича, история нахождения в немецком плену Пономарева Виктора Алексеевича и история пропавшего без вести Кирпищикова Дмитрия Павловича.
9 мая 1945 над рейхстагом водрузили знамя Победы, 13 мая была разгромлена последняя группировка фашистских войск, прорывавшаяся к Берлину. Страна ликовала. Позади почти пять лет кровопролитных боев, потеря товарищей, каждодневное преодоление фронтовых будней. Столь дорого доставшаяся Победа рождала надежду на скорую встречу с близкими, родным домом. 
Говорят, что война заканчивается только тогда, когда захоронен ее последний солдат. Выходит, что Великая Отечественная война до сих пор не окончена — сколько их, безымянных, лежит еще в лесах и болотах под Смоленском и Новгородом, Ленинградом и Волгоградом… Они так и числятся пропавшими без вести. Среди них и мой родственник Кирпищиков Дмитрий Павлович.
Все меньше и меньше остается среди нас живых участников войны – фронтовиков и тружеников тыла. Им особенно необходимы наши внимание и забота. Пожелаем ветеранам здоровья и счастья. В трудных условиях военного времени они одолели врага, сумели сберечь нашу Родину, ее честь, свободу и независимость.
Я еще не знаю, кем буду, как сложится моя жизнь. Но я уверен, что истории о войне, рассказанные моими родственниками, я передам и своим детям, чтобы подвиги простых бойцов не были забыты.                              

Жизнь течет, смывая в людской памяти все второстепенное, незначительное. Но не становятся последними такие черты, как решительность, патриотизм, которые помогли выстоять таким солдатам, какими были мои родные в те нелегкие суровые годы. Еще до конца не дописана летопись войны, летопись подвигов. Мы рассказали только о нескольких героях той страшной войны. Но ведь тысячи таких бойцов и спасли нашу Россию, наш народ, нашу Родину. 
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